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In de Raadsvergadering van 27 mei 2010 werden de verkeersmaatregelen op de Esterweg 

tussen de Zandstraat en de bebouwde kom Est aan de orde gesteld. Deze maatregelen zouden 

tot gevaarlijke situaties leiden. Deze memo geeft de procedure weer die is gevolgd bij het 

aanbrengen van de verkeersremmers en de ervaringen die tot nu toe zijn opgedaan.  

 

In 2007 werd de wethouder Ruimte benaderd door een aantal bewoners van de Esterweg met   

klachten over de hoge snelheden die op deze weg worden gereden. Daarnaast hebben wij 

klachten over hetzelfde onderwerp ontvangen van fietsers die gebruik maken van deze weg.  

 

Verkeerstellingen uit het verleden leerden ons dat er inderdaad met te hoge snelheid werd 

gereden. Daarbij werden in de ochtenduren snelheden gemeten van meer dan 110 km/uur.  

Het betrof hoofdzakelijk personenauto’s die de maximale snelheid van 80 km/uur overschreden. 

 

Op dat moment gold een maximum snelheid van 80 km/uur. Wanneer een fietser met een 

dergelijke snelheid wordt ingehaald door een auto op een weg van 5 meter breed, ervaart de 

fietser dit als gevaarlijk. Het college heeft daarom besloten, na een positief advies van de 

Werkgroep Verkeer, verkeersmaatregelen te nemen en de maximum snelheid terug te brengen 

naar 60 km/uur.  

 

De getroffen snelheidsremmers werden ontworpen conform de richtlijnen van de CROW die in 

deze maatgevend zijn in Nederland. Er werd gekozen voor een combinatie van kruisvlak-

verhogingen en asverspringingen waarbij de fietser achter de maatregel doorgeleid wordt.  

 

Voordelen van deze maatregelen zijn: 

- remmend effect 

- de weg krijgt het uiterlijk van een 60 km/zone 

- de fietser wordt door een fietssuggestiestrook om de maatregel heen geleid waardoor 

hij/zij niet gelijktijdig met een auto door de remmer heen hoeft te fietsen.  

 

Nadelen van deze maatregelen zijn: 

- conflictsituatie tussen auto en fietser wanneer de auto zich op de fietssuggestiestrook 

begeeft als zich hier al een fietser bevindt  

- (vracht)verkeer moet vaker afremmen waardoor een extra milieubelasting ontstaat 

 

Bij de gemeente zijn 4 klachten binnengekomen van mensen die de maatregelen als gevaarlijk 

ervaren. Daarnaast werd 3 maal een paal omver gereden waarvan de dader onbekend is en 1 

maal waarvan de dader bekend is. De laatste stelde de gemeente aansprakelijk voor de 

geleden schade.  

 

Naast de bovenstaande klachten hebben wij vele telefoontjes met positieve reacties gehad. 

Vooral van omwonenden maar ook van mensen die de Esterweg gebruiken als fietser richting 

Est en Geldermalsen. De laatste categorie voelt zich een stuk veiliger.  
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Memo 

De Werkgroep Verkeer heeft in de vergadering van 1 juni, naar aanleiding van bovenstaande 

bevindingen, geadviseerd de maatregelen zoals ze nu zijn genomen, ongewijzigd te handhaven. 

De Werkgroep Verkeer heeft hierbij overwogen dat naar alle waarschijnlijkheid de te hoge 

snelheid waarmee sommige weggebruikers door en/of over de maatregelen rijden de oorzaak is 

van gevaarlijke situaties.  

Het algemene beeld is echter wel dat de gemiddelde snelheid belangrijk is afgenomen. 

Binnenkort zullen wij dan ook metingen verrichten.  

 


